

石獅鄉會周年慶暨就職

王志民翁卡黃少萍張永寧林樹哲楊東成等主禮 吳為責任會長



石獅公會成立22周年暨第十二屆董事就職典禮。賓主舉杯共祝祖國、家鄉、香港繁榮穩定。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊 石獅市旅港同鄉公會昨(17日)晚假灣仔會議展覽中心隆重舉行「石獅市旅港同鄉公會成立22周年暨第十二屆董事就職典禮」。中聯辦副主任王志民，福建省委統戰部常務副部長翁卡，泉州市人民政府市長黃少萍，石獅市委書記張永寧，香港福建社團聯會主席林樹哲，華閩(集團)董事長楊東成等出席主禮。新任會長吳為致辭，將抱持「獅搏象兔，皆用全力」的態度，團結廣大鄉親，繼續遵循辦會宗旨，弘揚愛國、愛港、愛鄉、愛會的傳統精神，一心一意謀求發展，再接再厲拓展會務，承先啟後，繼往開來，為公會的再鑄輝煌作出更大貢獻。

當晚，福建家鄉、澳門、菲律賓等地的石獅鄉親慶祝團紛紛到場致賀，與本港各界友好，兄弟社團、該會會員逾1,800人濟濟一堂，共賀公會第十二屆董事就職。在王志民見證下，第十一屆會長林英達鄭重將印鑒交予新任會長吳為，場面熱鬧。

林英達傳授印鑒

林英達回顧了公會20多年來，伴隨着祖國改革開放和石獅建市的歷史潮流，見證了香港回歸的光輝歷程。在歷屆會長卓越領導下，廣泛團結旅港鄉親，秉承愛國、愛港、愛鄉的光榮傳統，堅持「相互聯絡、增進鄉情、互助互濟、共謀福利」的宗旨，並預祝新一屆董事會同仁在吳為領銜下為公會再創輝煌，為家園作出更大貢獻，造福廣大鄉親。

「石獅公會是6萬多旅港鄉親的溫馨家園，是靠6萬多雙勤奮的手共同建造出來的。」吳為致辭時動情表示，展望前景，挑戰未來，延續輝煌，再拓新猷，

是公會的歷史使命。他真誠期望未來發展會務的歷程中，繼續依靠廣大鄉親全體同仁的同心協力、出謀獻策。

家鄉領導致辭祝賀

翁卡、黃少萍、張永寧等家鄉領導分別致辭，祝賀新一屆董事會成員就職，並盛讚公會心繫祖國、守望相助，創業興家，為香港的繁榮發展和祖國的富強昌盛，作出了不懈努力和卓越貢獻。廣大旅港鄉親情繫桑梓，為家鄉捐助公益、扶貧救災，為家鄉的經濟社會發展盡心盡力。家鄉領導冀望旅港鄉賢繼續在海峽兩岸建設的熱潮中抓住發展機遇，一如既往地關心支持家鄉建設，再造輝煌。

林樹哲代表福建社團聯會祝賀公會。他特別提及第十一屆會長林英達任內為香港繁榮穩定做了大量工作，有口皆碑，廣受好評，他為林會長和大家的付出表示崇高敬意，並希望新一屆董事會繼續為香港和家



在王志民見證下，新任會長吳為(左)與上屆會長林英達(右)交接印鑒。香港文匯報記者劉國權攝

鄉貢獻力量。石獅市旅港同鄉公會第十二屆董事會成員包括：永遠榮譽會長楊錫西、盧文端、蔡淑好、王仁森、邱季端、余德聰、李賢義、盧卓煒、王明洋、許榮茂、盧溫勝、蔡經陽、黃梓欽、洪清宜、蔡天真、王亞南、林和平、李木理、林英達、會長吳為，常務副會長蔡建四、余英傑，副會長盧錦欽、蔡佳定、蔡振榮、林佑碧、王仁獎、蔡志忠、吳培輝、林和獅、龔清海、邱文藝、蔡榮展、王清源、洪建雄、施純隆、許文煜、邱今提、施清添、郭東聖、林亞美、蔡明月、黃藝、王婷瑜、許自旭，秘書長吳明意。

青協認識祖國問答賽頒獎

認識祖國·認識香港問答賽頒獎禮，賓主合影。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由香港青年協會主辦，31個青年團體支持合辦的「認識祖國·認識香港」問答比賽2012，日前假理工大學蔣震劇院舉行決賽及頒獎禮。教育局局長吳克儉，中聯辦九龍工作部副部長余汝文、青年部副部長唐淑蘭，香港青年協會主席林亨利，公民教育委員會主席李宗德，香港青年協會會長楊子熙及「認識祖國·認識香港」問答比賽2012項目主席兼民樂企業有限公司董事何兆顯擔任主禮嘉賓。

吳克儉余汝文唐淑蘭等主禮

今年大會特別邀請了韶關市田家炳中學、肇慶市第一中學學校組隊來港參賽，與本港進入複賽的公開組隊伍同場競技，交流切磋。問答比賽賽果如下：小學組冠軍為元朗公立中學校友會英業小學，亞軍為吳氏宗親總會泰伯紀念學校，季軍為培僑書院、殿軍為將軍澳天主教小學；公開組冠軍為聖言中學，亞軍為中華傳道會安社中學，季軍為保良局董玉娣中學，殿軍為肇慶市第一中學。

林亨利致辭時表示，「有國才有家，國以民為本」，國與家的關係密不可分，因此為青年人提供機會平台，推動他們積極了解自己的國家同自己居住的地方，正是舉辦這個比賽的宗旨，期望藉比賽讓青少年在參與過程中加深對國家、對香港的認識，增強歸屬感。

是次比賽的網上問答比賽，設有個人組別，每間報名學校的所有學生均可參加，透過互聯網這個平台，認識更多祖國和香港的事項。比賽題目內容涉及祖國及香港的政治、經濟、社會、文化、歷史、地理、法律、時事及體育等各方面。題目除了包含與香港息息相關的《基本法》內容外，以及緊貼社會脈搏的時事題，好讓參賽者可在是次比賽溫故知新。

大會更特別邀請了香港樹仁大學歷史系教授周子峰撰高報紙專欄，憑其對香港歷史的深入研究，將香港回歸前後的社會、教育、經濟發展等史實娓娓道來，為大眾提供更多認識香港歷史的機會。

福建社聯宴皖商務廳長



福建社聯宴皖商務廳一行，盧溫勝(右六)與方西屏(右七)代表雙方互贈紀念品。

香港文匯報訊(記者 解玲)福建社團聯會日前假銅鑼灣世貿中心38樓設晚宴歡迎安徽省商務廳廳長方西屏一行。聯會副主席盧溫勝、柯達權、姚加環、王大治、郭二澈，常務副秘書長劉與量，駐會副秘書長兼總幹事周珊珊，副秘書長王玉笛、莊振昌等出席。雙方冀閩皖深厚淵源及感情，抓住歷史機遇，繼續深化合作共贏。

盧溫勝晚宴致歡迎辭

當晚，窗外維港夜景璀璨奪目，賓主暢敘情誼，氣氛溫馨。盧溫勝首先致辭，代表主席林樹哲熱烈歡迎來賓。他說，聯會自回歸當年創會以來，隊伍不斷壯大，現已擁有208個團體會員，尤其是在林主席提出「大團結、大包容、大發展」的宗旨，廣泛團結旅港110萬閩籍鄉親，積極參與社會事務和慈善公益事業，為香港的繁榮穩定及家鄉海西建設作出了應有的貢獻。

他笑言，從小對安徽的最深刻印象就來自黃梅戲，並讚安徽地靈人傑，徽商名聞天下，還有黃山美景等等，都令居港福建鄉親對安徽有一份特殊感情，祝安徽在中部崛起的發展中繼續取得佳績。

方西屏：為省長打前站

方西屏表示，此行有三個目的，一是感謝各方長期以來對安徽支持和信任；二是希望兩地共同攜手應對國際經濟新形勢；三是希望福建社團聯會發揮橋樑作用，幫安徽走進香港、走向世界。他稱，此次受省政府委派來港進一步緊密各方聯繫，為省長李斌明年4月率團訪港招商打前站，更熱切歡迎大家參加明年10月的徽商大會。

安徽訪問團來賓還包括：省商務廳副廳長楊本清，黃山公司副總經理王春林，省商務廳局長汪緒明，處長徐滋躍，廬陽區副區長陸平，合肥市招商局副局長呂戈等。

生態東江源論壇港舉行

香港文匯報訊(記者 曹晨)東江水是本港居民主要飲用水來源，自1965年3月，東江水由發源地江西省贛州市，經廣東省河源、惠州、東莞、深圳等城市流入香港，本港從此有了潔淨的水源。飲水思源，近年江西當地政府從意識上及實際工作中，均提高了對水源的保護意識，加大對當地違法排污的治理力度，實施嚴格的環保准入制度，而本港近年亦愈來愈多團體及高校，加入到保護東江源的行列中，由義工及學生到當地推廣生態種植等項目，以實際行動保護東江水源頭不受污染，令700萬本港市民可以飲用到潔淨的水。

胡振鵬：4千萬人的飲用水

由江西省環保廳、水利廳、財政廳等政府部門與本報聯合主辦的「第四屆生態東江源(香港)論壇」昨日於香港舉行，中聯辦經濟部副部長楊益、江西省各相關部門負責人、生態環保專家學者及環保團體的代表出席。

江西省人大副主任胡振鵬表示，東江作為珠江流域三大水系之一，源區位於贛州市安遠、尋烏、定南三縣，是「珠三角」及香港共逾4,000萬人口的主要飲用水源。贛州市政府副秘書長邱世祿表示，為保護好東江源頭，讓贛港地區飲用清潔的水源，當局加大源區生態環境保護力度，整治源區非法採礦、砍伐樹木的行為，加大對源區的造紙、冶煉及木材加工企業違法排放工業廢水的打擊力度，並實施嚴格的環保准入制度，大力發展生態農業，降低農藥化肥等對源區環境的污染。

文匯東江源結緣逾半世紀

香港文匯報董事長、社長王樹成致歡迎詞時表示，文匯報與東江源結緣已逾半個世紀，上世紀60年代香港曾出現飲用水水荒，後經本報的調查報導後，1965年3月，東江之水流入本港，成為了700萬港人的「母親河」，因此當看到保育東江源近年重要性愈見提高，也深感欣慰。他呼籲本港社會各界，為保護東江共同努力，令東江源成為生態更加完善的地區。

港團體高校加入保育東江源

除當地政府部門，本港近年也有愈來愈多的團體及高校，加入到保護東江源的行動中。生態學家何建宗表示，在他廿餘年的研究中，已走遍東江源區，關心當地水土流失、水土保育等問題，他希望透過兩地政府部門、各機構及社會的共同努力，把東江發展成為最優良的河流。中大太空與地球信息科學研究所所長林暉表示，在教學工作中，將東江水源保育作為科研項目，組織學生參與「尋源之旅」多次赴東江源考察，讓本港的學生切身感受飲水思源的道理。「地球之友」董事局副主席吳方笑薇表示，2008年



由江西省政府部門與本報聯合主辦的「第四屆生態東江源(香港)論壇」，昨日於本港舉行。曹晨攝

贛人大副主任訪本報



12月17日，江西省人大常委副主任胡振鵬(前排左五)一行到訪香港文匯報，獲本報副社長馮瑛冰(前排右五)、社長助理姜增和(前排右三)、社長助理程相達(前排左四)等熱情接待。辦公室金巍

起，展開「飲水思源東江上下游夥伴計劃」，發動東江上下游來自江西、廣東和香港3地的義工，前往東江源頭植樹護源，鼓勵當地農民生態種植、建生態農村。吳方笑薇指，為保護東江水源頭不受污染，當地在東江兩岸無種果樹，村民生計大受衝擊。因此，「地球之友」積極推動建立生態補償機制，並和義工一起在源區植樹造林，使東江上游和下游人民實現資源共享、責任共擔，走環保可持續發展之路。出席論壇嘉賓尚包括：中華廠商會副會長吳清煥、

香港中國企業協會副會長兼總裁馮洪章、香港總商會中國委員會主席余國賢、地球之友董事會主席楊民儉、香港環境保護協會主席樊熙泰、工業總會環保工業分組執委伍健華、中華總商會選任會董張俊勇、工商專業協會主席朱蓮芬、恒基地產執行董事張方明、綠資源總監張麗萍；以及江西省人大環資委副主任委員許蘇卉、江西省政協副秘書長兼人口資源環境委員會主任冷芬俊、江西省環保廳總工石晶、江西省水利廳總工張文捷等。